

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 38-й
№ 15 (6501)

Пятница, 2 февраля 1968 года

Цена 2 коп.

Из Дели—в Кабул

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, находившийся с 25 по 31 января в Индии с официальным визитом, вылетел позавчера из Дели в Кабул. Глава Советского правительства будет находиться в афганской столице с кратковременным дружественным визитом по приглашению Премьер-Министра Афганистана Эттемади.

В тот же день Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин прибыл из Дели в Кабул. Он имел 31 января беседу с Премьер-Министром Афганистана Н. А. Эттемади, во время которой состоялся обмен мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес. Беседа проходила в дружественной обстановке.

(ТАСС).

Взял обязательство — выполни!

ПЛОДОТВОРНЫМ был для нашей страны юбилейный, 1967 год. Убедительным свидетельством этого являются итоги работы советского народа, отражение в сообщении Центрального статистического управления СССР.

Труженики нашего района тоже внесли определенную лепту в общегородское дело коммунистического строительства. Но доводилось достичь успехов не в характере советского человека. Вступив в третий год пятилетки, трудащиеся района сосредоточивают внимание на перспективных вопросах.

Если говорить о промышленных предприятиях, так задача рабочих, инженерно-технических работников и служащих состоит в том, чтобы увеличить производство продукции на существующих производственных площадках и без значительного увеличения основных производственных фондов. Конечно, это значит, что у нас не войдут

в строй новые производственные мощности. И все-таки главным направлением в увеличении выпуска продукции остается изыскание и использование внутренних резервов.

Именно эти вопросы нашли отражение в принятых на 1968 год обязательствах.

Есть над чем поработать и сельским труженикам. Во многих хозяйствах слабо растет сельскохозяйственное производство. Почему? Да потому, что низкая культура земледелия. Имеются недостатки в семено-водстве и использовании удобрений. Нельзя мириться со слабой кормовой базой для общественного животноводства и низким уровнем племенной работы.

Успех принятых обязательств будет зависеть от инициативы самих коллективов, личного вклада каждого, верности данному слову.

Много делается для использования внутренних резервов

производства на ремонтном заводе, в филиале объединения «Север», УПП ВОГ и на некоторых других предприятиях. Здесь взят хороший старт в третьем году пятилетки. Общая забота о ритмичной работе, росте производительности труда на каждом рабочем месте — вот что помогает коллективам успешно выполнять производственные задания.

Хороший разбег взят и тружениками колхоза «Урожай». Квартальные обязательства по продаже молока и мяса выполняются успешно. Ведется деятельная подготовка к весне.

И все-таки надо отметить, что не на всех предприятиях работа идет ритмично. Это может привести к штурмовщине, браку.

Не создано предпосылок для успешного выполнения обязательств по продаже продуктов животноводства в колхозе «Организатор», совхозе «Духновский». В этих хозяйствах

квартальные обязательства по продаже молока и мяса выполнены всего лишь на 13—15 процентов. При таких темпах потребуется еще полгода, чтобы выполнить план первого квартала.

Сельским партийным организациям следует позаботиться о том, чтобы трудовой накал, с которым работали земледельцы в юбилейном году, не угасал и дальше. Пусть разгорается пламя соревнования на фермах и полях с новой силой. Пусть на каждом предприятии, в каждом колхозе и совхозе принятые на 1968 год социалистические обязательства станут практическим руководством к действию. Пусть в ряды бойцов за досрочное выполнение пятилетки встанут сотни новых рабочих и колхозников.

Поработали хорошо

Коллектив нашего предприятия одержал первую в этом году трудовую победу. 29 января он досрочно выполнил январский производственный план.

С первых дней нового года особенно хорошо трудятся ткачи Н. К. Заводская, З. В. Никитина, Л. А. Решетова, А. И. Краснова. Они ежедневно выполняют свои задания на 110—115 процентов при хорошем качестве работы.

П. Михайлова, экономист филиала производственного объединения «Север».

Удобрения — ключ к урожаю

ТРУЖЕНИКИ нашего района обязались получить нынче не менее 11 центнеров зерновых с гектара, 102 центнера картофеля, 227 центнеров овощей. Для достижения такой урожайности решено заготовить и вывезти по 5—6 тонн органических удобрений на каждый гектар пашни.

О том, как выполняются обязательства по вывозке местных удобрений, показывает публикуемая ниже сводка (вывезено органических удобрений в январе на гектар пашни, в тоннах).

«Ленинский путь» 8

«Авантур» 4,2

«Путь к коммунизму» 3,1

Имяни Жданова 3,0

«Красный Октябрь» 2,7

«Родина» 1,8

«Губоковский» 1,3

Имяни Мичуриня 1,1

«Вперед» 1,1

«Красный фронтовик» 1,0

«Красное Заречье» 1,0

«Урожай» 1,0

«Большевик» 0,9

«Сила» 0,8

XXI партсъезд» 0,7

Имяни Любимова 0,6

Заветы Ленина 0,5

«Духновский» 0,4

«Красный пахарь» 0,3

«Салют» 0,2

«Организатор» 0,2

«Победа Ильича» 0,1

По району 1,4

В целом по району январское обязательство по вывозке местных удобрений выполнено. Хорошо организована эта работа колхозов «Ленинский путь», «Авантур», «Путь к коммунизму». Хлеборобы этих хозяйств считают, что удобрения — ключ к высоким урожаям всех культур. Поэтому на вывозке навоза и торфа используют тракторы, ав-

томашины, гужевой транспорт. Выполнены задание по вывозке навоза и торфа труженики сельхозартели «Красный Октябрь». Вместо 3800 тонн органики они доставили на поля ее 4700 тонн.

Однако, как показывают факты, так поставлено дело далеко не везде. Руководители ряда хозяйств продолжают вредную раскачку, не создают для заготовки и вывозки органических удобрений механизированные отряды, не включают в работу гужевой транспорт. Не понятно, чего выжидают в колхозах «Красный пахарь», «Организатор», «Победа Ильича», совхозе «Салют», где январское задание по накоплению удобрений выполнено менее чем на 10 процентов.

Руководители некоторых хозяйств продолжают порочную практику растраниживания навоза, не используют его для компостирования с торфом и минеральными удобрениями. Почти никогда не организованы сбор золы и вывозка навоза с личных дворов колхозников и рабочих совхозов. А это важный резерв повышения плодородия почв.

Февраль — решающий месяц заготовки местных удобрений. В этот период хозяйствам района предстоит доставить на поля не менее 40 тысяч тонн навоза и торфа. Справиться с этим заданием — значит сделать хорошую заявку на урожай.

Все силы на заготовку и вывозку органических удобрений!

Опережая время

ПРОДУКЦИЯ, выпускаемая нашим заводом, быстро расходится по всем районам области. В ней нуждаются строители, возводящие жилые дома, здания административного назначения, животноводческие постройки. Только наша бригада изготавливает более двадцати наименований различных строительных конструкций из железобетона.

Предприятие наше молодое, но с каждым годом набирает силу, трудовой темп. На заводе работает четыре бригады: арматурщиков, монтажников, бетонщиков. И рабочие трудятся на совесть.

Взять бригаду бетонщиков, в которой я работаю. Она состоит

из двенадцати человек. Одни трудаются на бетономешалке, другие — на пропарочной камере, третьи — на подготовке форм для заполнения бетонной массой. И каждый рабочий вносит свой посильный вклад в общее дело.

Старательно трудится на бетономешалке З. Цветкова. Она понимает, что от быстрого изготовления бетонной смеси зависит успех работы заливщиков форм. Без задержек подает эту смесь к местам заливки Л. Васильева. Проворно и быстро работает на формовке Н. Николаев. Это передовики нашей бригады, инициаторы социалистического соревнования.

Все бригады у нас соревнуются между собой и за звание коммунистического труда. Мы, на-

пример, соревнуемся со второй бригадой бетонщиков, руководит которой А. С. Осипов. Соревнование действенное. Из ежедневных итогов видно, кто идет впереди, кто отстает. Каждая бригада имеет месячное и ежедневное задания по изготовлению железобетона. И если мы в день изгото- вим семнадцать кубометров железобетона — значит работаем неплохо. Но эта цифра не предел, и мы ежедневно ее перекрываем. Подводим итоги, а по показателям работы за квартал присуждаем переходящий Красный вымпел.

Успех нашей работы во многом зависит от арматурщиков бригады Д. Иванова, на них мы не в обиде. Этот коллектив правильно понимает свои задачи и бесперебойно снабжает нас арматурой. Недаром же им по итогам социалистического соревнования за четвертый квартал прошлого года вручен переходящий Красный вымпел.

Большое внимание уделяем качеству продукции. Мы хотим, чтобы железобетонные изделия, изготовленные нашими руками, приносили строителям радость.

Отступлений от технических норм не допускаем. Успехи определенные достигнуты, рекламации на свою продукцию не имеем.

Дисциплина и труд рядом идут, и мы стремимся не допускать ее нарушений. Ну, а если и случаются нарушения, то виновник отчитывается перед коллективом. Например, бетонщик В. Пименов два дня не вышел на работу. Мы обсудили его в коллективе, строго спросили. Товарищ правильно воспринял замечания и больше нарушений не допускает.

Коллектив наш творческий. Каждый стремится работать на совесть, быть передовиком. В прошлом году мы успешно справились со своими обязательствами, досрочно завершили годовую программу.

Набранные темпы не снижают и в новом году. Январский план выполнили досрочно. Всю последнюю декаду работали в счет февраля. Соревнуемся за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Е. Егорушкин, бригадир бетонщиков завода железобетонных изделий.



НА СНИМКЕ: бригадир бетонщиков Е. Егорушкин и рабочий И. Николаев.
Фото Ю. Орлова.

КИЙ ПОДВИГ

два танка
ли всплыть
ли против
ванный та
рел из тан
были ри
танцев, при
в тыл, при
их танко
и охвачила
вода. Стар
ил в нерав
за другой
заслуженные машины
ли на него
силой меч
бовую част
о взоры не
он направ
кого арги
нырнул в
ой зловеще
танка, лось
плотно при
ровец семь
оп нашего
шил мотор
т? — поду
— Не вый
млю, Хва
я и мешал
со свисти
есте. В это

19 НОЯБРЯ 1942 года войска Юго-Западного и Донского фронтов, а 20 ноября — Сталинградского фронта перешли в решительное наступление. В результате было окружено 22 вражеских дивизии, общей численностью 330 тысяч человек.

СТОИТЬ и мастерство солдат и офицеров, талантность полководцев, непрерывные контрудары наших армий и командованием «генералов» Баграмяна, Москаленко, Гагарина с севера и юга и контратаками 62-й и 64-й армий генерала Чуйкова и Шумилова в городе позволили измотать и перевить отборные дивизии врага, подготовить мощное контрнаступление.

Разработкой плана разгрома группировки врага занимались командующие Сталинградским, Юго-Западным, Донским фронтами генералы Еременко, Ватутин, Рокоссовский, прибывшие туда заместитель Верховного главнокомандующего генерал Жуков и начальник Генерального штаба генерал Васильевский. Замысел контрнаступления: окружить и уничтожить 6-ю и 4-ю танковую армию противника.

Битва на Волге положила начало коренному перелому хода второй мировой войны. Именно здесь выдохся наступательный порыв гитлеровских войск, был сломлен моральный дух фашизма. Отсюда началось изгнание вражеских полчищ с нашей священной земли, отсюда мы до-

шли до Берлина, принеся человечеству радость победы над фашистской Германией.

В ФЕВРАЛЕ 1943 года, когда замолкли последние взрывы снарядов, мне, как и другим участникам Сталинградского сражения, довелось осмотреть город. Он был мертв: руины и теплицы царили на десятках километров по берегу Волги. Зияли черные остыни фундаментов, стояли обрубки стен, а между ними — исковерканные танки, орудия, машины, у выходов из подвалов лежали штабеля трупов «захватчиков»...

Как же радостно было теперь, спустя почти 25 лет, увидеть на этом месте красивый, современный город, с новой планировкой, новыми жилыми комплексами, театрами, стадионами, заводами-гигантами, мощной гидроэлектростанцией.

В КАЖДЫЙ 50-летия Великого Октября в Волгограде открыт памятник-монумент героям Сталинградской битвы. Он возвышается на километровом склоне Мамаева кургана.

Памятник как бы логически завершает собою огромный город и является данью глубокой благодарности тем, кто с оружием в руках защищал Сталинград, защищал нашу любимую Родину.

Ник. Никольский.
Герой Советского Союза.

В ЛАБОРАТОРИЯХ УЧЕНЫХ

исследовательского института механизации сельского хозяйства (ВИМ) проводят исследования режимов сушки, охлаждения и вентилирования семян различных культур. В результате созданы методы расчета конструкций зерносушилок и разработаны рекомендации по эксплуатации сушилок и установок для активного вентилирования зерна.

Лаборатория создает новую технологию обработки зерна высокой влажности на сушильно-очистительных пунктах и заводах. Применительно к этой технологии создана шахтная сушилка СЗСК-4 с «мягким» режимом сушки, необходимым для семян, подверженных расщеплению (рис, кукуруза, горох и др.).

Промышленностью выпущена опытная партия сушильно-очистительных агрегатов с сушилкой СЗСК-4.

НА СНИМКЕ: аспирантка Тамара Третьякова проводит опыты по изучению термостойкости зерна в камере искусственного климата.

Фото Н. Акимова.
Фотохроника ТАСС.



МОСКВА. В лаборатории сушки сельскохозяйственных продуктов Всесоюзного научно-

условий, они бросают работу и уходят в другие хозяйства и даже отрасли.

В ряде мест специалисты плохо обеспечены транспортом, что затрудняет оперативность в их работе. Вот почему, для предупреждения текучести кадров, руководителям хозяйств следует создавать хорошие условия для специалистов, обеспечивать их жильем и транспортом.

Доверять специалисту, представлять ему самые широкие права в применении наиболее выгодных приемов агро- или зоотехники — эта мысль была высказана многими участниками теоретической конференции. Специалист несет большую ответственность за дела хозяйства. Предоставляя ему свободу действий, руководитель должен не только доверять, но и проверять, помогать советом. Это должна быть действенная помощь, а не мелочная опека. Она лишь порой сбивает специалиста с правильного пути, нарушает продуманную и проверенную на практике организацию труда.

Только тесный контакт между руководителями и специалистами, глубоко продуманные и обоснованные с научной точки зрения решения, опора на широкие массы тружеников деревни помогут использовать все резервы в борьбе за подъем сельскохозяйственного производства.

Сверх плана

В истекшем году работники продовольственного магазина № 3 выполнили досрочно план товарооборота. На протяжении года продавцы ежеквартально перевыполняли плановые показатели.

С первых дней января нового года коллектив магазина развернул соревнование за лучшее обслуживание покупателей и выполнение годового задания по товарообороту. Январский план перевыполнен на 3000 рублей.

Л. Смирнова.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 февраля 1968 года. 3 стр.

Специалист сельского хозяйства — технолог производства

В НАШЕМ районе работает сейчас двести шесть специалистов сельского хозяйства. Каждый колхоз и совхоз имеет свой квалифицированный штаб управления. Решение задачи дальнейшего увеличения производства продукции земледелия и животноводства определяется в первую очередь тем, как правильно он осуществляет руководство, насколько верно строятся деловые отношения между членами коллектива.

Специалист. Каким он должен быть, как выполняет роль технология производства? Этому и была посвящена теоретическая конференция специалистов, состоявшаяся в районном Доме культуры.

С докладом о роли агронома, техника, экономиста и других специалистов выступил начальник районного управления сельского хозяйства А. Н. Силаев.

— При современном развитии сельского хозяйства, насыщенного его сложнейшими механизмами

ми, — говорит докладчик, — специалиста можно сравнить с инженером промышленного предприятия, который руководит всеми технологическими процессами, а во многих случаях сам разрабатывает технологию. Для агронома, например, это целый комплекс производственных процессов,

На земле хозяйствовать умело

обеспечивающих, в конечном счете, выполнение плана по урожайности культур, валовому сбору продукции и созданию прочной кормовой базы для животноводства.

Сельское хозяйство, пожалуй, самое сложное с точки зрения технологии. Нередко погодные условия путают все планы, устанавливают свои законы. Поэтому приходится в процессе работы вносить необходимые изменения в ранее принятую технологию. И тут главное слово должно быть агрономом.

Своим личным примером, авторитетом он обязан воздействовать на колхозников, рабочих совхоза. Но для этого надо быть глубоко заинтересованным человеком, внимательно впитывать в себя все новое, передовое, внедрять его в практику повседневной работы.

Докладчик сообщает, что в хозяйствах района трудятся 54 аг-

ронтов, в конечном счете, выполнение плана по урожайности культур, валовому сбору продукции и созданию прочной кормовой базы для животноводства.

С первого января этого года в нашей стране введен в действие новый ветеринарный устав. В нем определен ряд новых мер, способствующих дальнейшему росту поголовья скота, повышению его продуктивности. Действенной станет охрана животноводства в колхозах, совхозах и других хозяйствах от появления инфекционных и инвазионных болезней, причинявших немалый материальный ущерб. Теперь, по новому уставу, малейшие нарушения будут строго пресекаться.

Ветеринарной службе вменяется в обязанность охранять население от болезней, возбудители которых вызывают заболевания как у животных, так и у человека.

В отличие от предшествующего, новым уставом установлены четкие требования по охране животных от вредного воздействия ядохимикатов, применяемых в сельском и лесном хозяйствах.

При строительстве и реконструкции животноводческих помещений должны учитываться зоогигиенические нормы и санитарно-ветеринарные требования.

Повышаются и требования к руководителям хозяйств. Они обязаны усилить контроль за соблю-



Нина Павловна Васильева, доярка колхоза «Авангард». По 2435 килограммов получила она от каждой коровы закрепленных за собой. И ныне передовик производства думает добиться новых успехов.

СНИМКЕ: Н. П. Васильев.

НОВЫЙ УСТАВ

С первого января этого года в нашей стране введен в действие новый ветеринарный устав. В нем определен ряд новых мер, способствующих дальнейшему росту поголовья скота, повышению его продуктивности. Действенной станет охрана животноводства в колхозах, совхозах и других хозяйствах от появления инфекционных и инвазионных болезней, причинявших немалый материальный ущерб. Теперь, по новому уставу, малейшие нарушения будут строго пресекаться.

Ветеринарной службе вменяется в обязанность охранять население от болезней, возбудители которых вызывают заболевания как у животных, так и у человека.

В отличие от предшествующего, новым уставом установлены четкие требования по охране животных от вредного воздействия ядохимикатов, применяемых в сельском и лесном хозяйствах.

При строительстве и реконструкции животноводческих помещений должны учитываться зоогигиенические нормы и санитарно-ветеринарные требования.

Повышаются и требования к руководителям хозяйств. Они обязаны усилить контроль за соблю-

дением санитарно-ветеринарных правил на животноводческих фермах, пасеках, рыбоводческих прудах и т. д.

В устав введено положение, повышающее санитарные требования к предприятиям, занимающимся переработкой мясомолочных продуктов. По новому уставу контроль за этими предприятиями со стороны ветеринарной инспекции будет усилен. Новые уставные положения сейчас распространены на все предприятия, хотя бы косвенно связанные с животноводством. Это, безусловно, даст свои положительные результаты.

К. Шарандо,

главный ветврач района.

НАША ПОЧТА ЗА ЯНВАРЬ

В январе редакция получила 152 письма, из которых 114 опубликованы в газете, три отправлены на места для принятия мер. На семь писем даны ответы авторам. Остальные будут опубликованы в текущем месяце.

ТРИДЦАТЬ первого января оторван последний листок в календаре. Прожит первый месяц третьего года пятилетки. Для рабочих промышленности, транспорта, сферы обслуживания, тружеников сельского хозяйства он был напряженным. Приняв социалистические обязательства, они работали над тем, чтобы с первых дней нового года успешно их выполнять.

О выполнении принятых социалистических обязательств, о высоком трудовом подъеме в коллективах писали в газету многие рабочие и сельские корреспонденты.

В январе состоялась восемнадцатая районная партийная конференция. Некоторые делегаты на страницах газеты поделились опытом работы в своих коллективах, высказали замечания и предложения в адрес районных и областных организаций.

17 января состоялся второй съезд животноводов. Передовые работники ферм также поделились опытом работы.

Разные письма приходят в редакцию газеты. Авторы одних выражают благодарность людям, сделавшим что-то хорошее, другие — жалуются на те или иные недостатки, которые встречаются в повседневной жизни, третья — стараются помочь советом, предложениеми.

Вот письмо пенсионера А. Ф. Федорова из деревни Куденково Лобовского сельсовета. «Я обратился вправление колхоза «Урожай», — пишет он, — с просьбой

помочь мне сеном. Правление положительно решило этот вопрос».

А вот другое письмо из колхоза «Урожай» от С. И. Баринова. Он, отец четверых детей, благодарит коллектив учителей Райковской восьмилетней школы и директора В. Ф. Корнеева за оказанную материальную помощь его детям.

Слова благодарности просит передать жительница г. Люберцы Московской области Л. И. Скоропостижная начальнику агентства «Союзпечати» А. М. Исаевой за то, что она помогла оформить подписку на газету «Красный маяк». Она пишет:

— Газету я получаю регулярно, а это мне доставляет большое удовольствие. Ведь в Опочке я прожила с 1944 по 1967 год. И, живя сейчас в Люберцах, с интересом узнаю о всех новостях и событиях Опочки и района.

А вот какое письмо прислали из деревни Пасихово Звенигородского сельсовета В. В. Васильева:

Хотя сын погиб в годы войны, но я не одинока. Проходила в избе крыша — мне ее покрыли, помогли заготовить на зиму дрова. Об этом побеспокоились добрые люди: работники райоенкомата, председатель сельсовета, председатель колхоза «XXI пятьдесят». Большое материнское им спасибо.

В январской почте есть письма, адресованные медицинским работникам. Заведующий Красноярским ветучастком П. В. Дмитриев благодарен хирургу Ю. Н. Цветкову за сделанную во-

время операцию и хорошее послепроперационное лечение.

От имени больных Мавринской участковой больницы в редакцию прислали письмо Г. А. Максимов, А. Я. Яковлев, И. Е. Ефимов. Они благодарят врача Н. Г. Степченко и весь коллектив больницы за хорошее лечение и заботливый уход.

А. Степанова из деревни Пахомово сообщает о той работе, которую приходится выполнять на селе медичке Косиловского медпункта Л. А. Алексеевой.

В январской почте есть много писем критических. Часто они адресованы работникам прилавка, почты, транспорта, словом, тем, кто работает в сфере обслуживания. Жители деревни Камено пишут о том, что больше месяца в магазине нет керосина.

Наши обращения в Глубоковское сельпо остаются безответными, — пишут авторы. С этим письмом редакция ознакомила работников сельпо и надеется, что керосин все-таки будет в Камено завезен.

А. В. Маков из Пустошки сообщает о невнимании и даже грубости, допущенных кассиром автобусной станции 21 января. Это уже не первый сигнал от пассажиров на работников автобусной станции. Думается, что руководителям автоколонны № 1300 следует более внимательно разобраться во всем и навести в своем предприятии надлежащий порядок.

Опочанин Д. Осипов сообщает о невыполнении заявки по расшивке дров комбинатом бытового обслуживания пенсионерке В. Гавриловой.

О непорядках во время танцев в районном Доме культуры, о том, что многие юноши и девушки при-

ходятся сюда навеселе (к их услугам буфет предлагает алкогольные напитки) написала в редакцию Л. Смирнова.

Разнообразна по содержанию январская почта. Думаем, что критические замечания, высказанные в адрес тех или других руководителей, организаций, будут ими учтены. Надо только объективно оценивать, правильно реагировать на критику.

Рабочими промышленности, транспорта, сельского хозяйства включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение пятилетки. Редакция надеется, что рабочие и сельские корреспонденты, читатели газеты будут сообщать о трудовом подъеме своих коллективов, обо всем том, что они считают нужным, интересным. Ждем от вас писем, корреспонденций, зарисовок, рассказов.



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Многие тысячи укрытий, подобно изображенным на этой странице, изготавливаются по всей стране. Каждое из них рассчитано на одного человека. Укрытия предназначены для защиты населения от варварских бомбардировок американской авиации.

Телефото АДН — ТАСС

Браво, Дамдын!

«Выступает эстрадный оркестр совхоза имени XXII съезда КПСС. Художественный руководитель и дирижер, заслуженный работник культуры Тувинской АССР Константин Дамдын... Последние слова ведущего потонули в буре аплодисментов. Разнообразие репертуара, высокая, на профессиональном уровне, техника исполнения снискали оркестру широкую популярность.

...А дорога к цели была нелегкой. Вернувшись из армии, он решил создать свой оркестр. Денег на приобретение музыкальных инструментов не было. Тогда Дамдын разослал письма знакомым музыкантам, мастерам национальных инструментов. И многие откликнулись на просьбу: кто прислал бызычы, кто игил, кто хомуз или чадаган. Кое-что купил сам, помогли товарищи.

Начались репетиции, кропотливое обучение нотной грамоте чабанов и механизаторов, учителей и медиков. Колхозники ждали выступления оркестра с любопытством, кто и с недоверием...

Газ Сибири

Запасы природного газа в СССР удвоились после открытия месторождений на севере Тюменской области. Изменения в топливный баланс внесли три гигантских месторождения. Их богатства превышают 4,4 триллиона кубометров. Еще недавно этим количеством исчислялись общие запасы газа в СССР.

Ожидается, что к 1975 году промыслы, расположенные восточнее Урала, будут давать более трети газа, добываемого в СССР. Из Сибири по трубопроводам диаметром более метра он пойдет в центральные и западные районы страны.

В. Черняев,
корр. ТАСС.
село Хайыракан,
Тувинская АССР.

Мука... для силоса

Как сохранить в кукурузном силосе сок, который содержит до 15 процентов его питательных веществ. Специалисты колхоза «Ленина Цельш» Гулбенского района Латвии попробовали добавить к измельченной массе муку из половы. Результат превзошел все ожидания — кормовая мука, словно губка, впитала сок, и он весь остался в силосе.

Колхоз заложил нынче 2400 тонн сочного кукурузного корма. Муки израсходовано около 25 тонн. Ею равномерно посыпали каждый слой кукурузы толщиной в 30—40 сантиметров, а затем прикатали.

Руководители хозяйства считают, что таким образом они решили сразу две задачи — получили силос более высокого качества и лучше использовали кормовую муку.

(Корр. ТАСС).



Народная Республика Южного Йемена — самая молодая в мире. Английское владычество, продолжавшееся 129 лет на юге Аравии, рухнуло в результате многолетней самоотверженной борьбы народа.

Революция не только смела колониальный строй. Одним из первых декретов правительства была отмена власти султанов в бывшей Федерации Южной Аравии.

НА СНИМКЕ: руководитель Национального фронта НРЮ в губернаторстве Лахедж учитель Алла Абуль Алем (слева) среди солдат.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 267.

Тираж 489